

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—Pago adelantado.

SANTANDER

Viernes 26 de Octubre de 1883.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceta, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defunción, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 234.

Se suscribe en la Administración, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro múltiplo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Evaristo, Papa y Mártir.

Fué San Evaristo griego de nación. Siendo varón docto y santo, por muerte del santo pontífice Anacleto fué elegido para ocupar la silla de San Pedro. Luego que comenzó á ejercer su oficio pastoral, dividió las parroquias de Roma entre los sacerdotes, que fueron los que después tuvieron título de cardenales. Proveyó que los casamientos se celebrasen en público, y que los desposados recibiesen las bendiciones nupciales en las iglesias, como ya del tiempo de los apóstoles se hacía. Mandó que los obispos no dejasen sus iglesias por otras. Fué sumo pontífice nueve años y tres meses, y á los veinte y seis días del mes de Octubre fué coronado del martirio, aunque no se dice el modo con que fué martirizado; mas la santa Iglesia le celebra y tiene por mártir. Celebró cuatro veces órdenes en el mes de Diciembre, é hizo en ellas quince obispos, diez y siete presbíteros y dos diáconos. Aunque en esto del número de las órdenes hay diversidad; pero esto es lo más cierto, como lo notó el cardenal Baronio, Escribieron de él San Ireneo, Eusebio, Nicéforo y San Agustín, Optato, Beda y otros autores. Fué su triunfo imperando Adriano, día 26 de Octubre, por los años del Señor de 121.

EL SANTO ROSARIO.

(A MI QUERIDA HERMANA ANGELES FUSTER DE MARTI)

El dolor había pasado por mi alma como el simoun, convirtiéndola en desierto de roja y abrasante arena.

Acababa de perder á mi tierna y hechicera hija, y eran con cuatro ángeles los que abandonaron mi hogar para volar al cielo, llevándose en pos de ellos todas mis ilusiones, mi felicidad y mi esperanza.

Mi salud decaía, y mi frente se inclinaba á la tierra como el seco arbolillo que siente agotarse los dulces veneros de su savia, y ha visto caer muertas todas sus flores.

Me llevaron al campo.

Su augusto silencio y majestuosa soledad se aplacaban con el estado de mi corazón, y al contemplar la lontananza de los horizontes

que iban á perderse en el infinito, me parecía estar más próxima de los pedazos de mi alma.

Gustaba de dar sola largos paseos, caminando con afán, cual si esperara que ellos debieran conducirme á la anhelada meta de la soñada dicha, que era ya para mí una quimera.

Cuando al anochechar regresaba rendida y apesadada, venía á hacer más negros y amargos mis sombríos y desgarradores pensamientos el dulce á la par que imponente murmullo de la familia congregada para dirigir sus preces al Altísimo y á la hermosa Reina de los Angeles y Madre de los hombres. Allí la entonación robusta y varonil del jefe de la familia resonaba sola, clara y majestuosa como la de los antiguos Patriarcas; y á ella respondían, formando armónico y encantador contraste, el atiplado y vibrante acento de los niños, la voz cascada del abuelo y el timbre argentino y sonoro de la joven esposa. El astro que se pone y el que amanece y el que brilla en el zénit de su carrera fundían su calor en un solo rayo: el cual atravesando por la atmósfera del mundo debía subir á iluminar la gloria de Aquel que tiene constantemente abiertos los oídos y el corazón á los ruegos de sus hijos.

Y esto es en un hogar y en otro hogar y en todos los del pueblo.

En algunos la muerte ó la ausencia había dejado vacíos muchos asientos; en la mesa no se veía más que un solo plato, y no obstante á la voz triste y resignada de la viuda, del padre sin hijos, ó de la hija sin padres, respondía un coro de voces sentidas y reverentes, era que en la desgracia, los pobres huérfanos de amor y dicha se juntaban para implorar por sus deudos ausentes ó difuntos, elevando á Dios unida y compacta la voz de sus dolores.

—¡Ah! exclamaba yo cen amarga sonrisa, ¿qué vale todo esto?

De qué me sirvieron los acongojados y fervientes ruegos que al Dios de bondad y misericordia elevé, confundidos con lágrimas de sangre, para que me dejara siquiera uno sólo de los cuatro ángeles que depositó en mis brazos con el fin sin duda, de, cuando yo más les amara, arrancarme el corazón con ellos.

Y cruzaba por entre aquella gente sencilla,

creyente, resignada á su suerte adversa ó próspera, con la duda en el alma y la muerte en el corazón.

II.

Era la tarde de un domingo, en cuyos días el Rosario se rezaba algo antes: yo también había regresado más temprano de mi paseo, y, no obstante, mi cansancio era mayor que de costumbre: acaso había corrido como una loca sin saber lo que hacía; quizás sería que mis débiles fuerzas se agotaban.

Casi falto de aliento, dejéme caer en el escalón de una puerta que hallé al paso.

En el fondo de la primera habitación que, como sucede generalmente en los pueblos, era la cocina, y entre un grupo de varias personas, mis ojos se fijaron en un niño como de cinco años, que oraba con sus manecitas cruzadas y sus negras y brillantes pupilas fijas en una estampa de la Virgen que tenía delante y pegada en la pared.

Contaba la misma edad del primer hijo que perdí; algunos rasgos de su fisonomía me le recordaban, sobre todos sus ojos serenos y dulces, y sus rubios cabellos que en revueltos rizos le caían por la espalda.

Yo le contemplaba palpitante, ávida; creo que si hubiera acertado á mirarme le habría dado miedo.

Asaltáronme propósitos de robarle y huir con él á no se donde; y á este se siguieron otros que yo misma gradué de absurdos y descabellados, aún en el estado enfermo en que se hallaba mi cerebro.

Cerré los ojos y oculté la cabeza entre mis manos; la vista de aquel niño me enloquecía.

Sobre mi frente resonaba el religioso, grave é imponente murmullo del pueblo que elevaba á Dios sus preces, al que desde mi corazón respondía la rouca voz de la tormenta que en él se formaba, como á la alta y majestuosa vibración del trono mensajero de Jehová responde el indómito bramido del Océano que revolviéndose impotente en el lecho de su amargura, mira estrellar sus olas en la arena.

III.

Pasados algunos minutos, levanté la cabeza de entre las manos disponiéndome á

marchar á mi hospedaje, pero volví á quedar enclavada en mi asiento.

Tenia delante de mí una de esas puestas de sol, que en vano intentará reproducir el pincel del artista, porque para ello sería preciso que tuviera la creación por lienzo, y en su paleta la luz, esa predilecta hija de Dios, que brotó al influjo de dos monosilabos.

El pueblo rezaba la letanía, esa sarta de místicas perlas que hace recordar á las madres la retahíla de dichos, de ternezas y hastade locuras que, en las expansiones de su vehemente amor, suelen prodigar á los hijos de sus entrañas.

Yo no sé como fué, pero ante aquel coro de preces y alabanzas, mi corazón sintió algo parecido á lo que sentir debiera el hijo del rey de Cartago (después San Bernardo de Alcira) cuando, oyendo en una noche de tempestad entonar la *Salve* á los monjes de Poblet, se convirtió á la fé de Cristo.

Sin darme cuenta de ello, quizás á pesar mio, mi imaginación se representaba á la Santísima Virgen aparecerse á Domingo de Guzman, instituyendo, ordenando ella misma la devoción del Rosario, y al Santo acabar con la herejía albigena, más que con la expedición de Simón de Monforte, por el bendito Rosario de María. Contemplaba la Armada cristiana en las aguas de Lepanto, y á su generalísimo D. Juan de Austria recibiendo el santísimo Rosario de manos del legado de San Pio V. acompañado de estas palabras: «Con esta señal vencerás, *in hoc signo vinces*,» como la víspera del gran día leyó Constantino en los aires; «Con esta señal vencerás;» y vencieron: como vence siempre en sus luchas y tentaciones el cristiano que de ella se ampara.

Entre tanto miraba unir en el firmamento, arrebatado por los últimos resplandores del crepúsculo, á cada *Ave María* que el pueblo rezaba, una purpúrea rosa que *Rosa Mística* se nombra á Aquella que es llena de gracia entre todas las criaturas; eran los *Padres nuestros* blancos lirios, pues como dice Krummacher en sus bellas parábolas, el lirio de los campos ha sido llamado como testigo del amor del Sér en quien todo vive y se renueva; formando las *Glorias* hermosas trinitarias, esa flor que en su nombre y sus tres colores simboliza el misterio augusto é inefable de nuestra Santa fé.

— 388 —

El que tiene la conciencia pura y pelea por la justicia, este solo vale por muchos, como dice el Espíritu santo en las Escrituras: cinco de los vuestros perseguirán á ciento de los extraños y ciento de vosotros á diez mil (*). Los sabios del siglo se escandalizan de ver á pocos centenares de soldados hacer frente á cincuenta mil, y se preguntan: —De qué servirá este puñado de católicos contra un ejército tan numeroso y aguerrido.—Y los católicos responden francamente: —Servirá para protestar contra la iniquidad que deshonra á la Italia y á la Europa cristiana: servirá para consolar nuestra fé y nuestro honor, y fortalecer nuestras esperanzas: servirá para agrupar en torno la augusta cabeza de nuestra religion, corazones y brazos juntamente deseosos de

(*) Lev. XXVI.

— 389 —

defender su dignidad é independencia. —El invicto Lamoricière decía con aquel corazón que rebotaba de fé: —Fué un gran designio de Dios que la sangre cristiana corriese bajo los muros de la santa Casa de Loreto, y que yo arriase la bandera pontificia en Ancona el día de san Miguel.

Un noble escritor francés añadía: —«Si los soldados del pequeño ejército cristiano, luchando contra fuerzas diez veces mayores, no han recogido en el campo de batalla las coronas de laurel, el Piamonte les ha puesto en las manos las palmas de los mártires; y el Pa al adorar el pecho de Lamoricière con la gran cruz del orden de Cristo, le pudo decir estas sublimes palabras: —GENERAL: YO OS DOY ESTE ORDEN DE CRISTO, A QUIEN HABEIS SERVIDO TAN BIEN, Y QUE SERA, LO ESPERO,

— 385 —

es grave; y como me siento mejor, no desconfío. Por lo demás al entrar en batalla pedí al Señor la gracia de cumplir con mi deber y de morir bien. Después de mi herida no temo la muerte, como el 18 de Setiembre no temía las balas. En Bretaña tendria poca probabilidad de ganar el paraíso. Si muero aquí, espero morir alegremente. Si en esta iglesia que nos sirve de hospital se oyen gritos de dolor, se oyen en cambio explosiones de risa... ¡Oh! me quitan la pluma; adiós, mamá mía; yo espero que aun nos veremos; pero si la voluntad de Dios me llama á él, mi último pensamiento será por vos.»

Pablo habla de su muerte con el gusto con que un gloton habla de un espléndido banquete: chancea, rie con su madre como si le refiriese un viaje de recreo. Si muero aquí, dice, espero

SANTANDER 26 DE OCTUBRE 1883.

Pisto político

Un diario conservador dice en la última hora de su número de anoche:

«Las comisiones de las provincias, ya que en los ministerios no consiguen todos sus deseos y pretensiones, se contentan con invadir por las tardes el salón de conferencias del Congreso. Hoy se hacía casi imposible transitar por este salón.»

Como esperarán salir diputados en las primeras elecciones que haga el ministerio zurdo, habrán ido á enterarse de las entradas y salidas para no dar que reír á las gentes cuando sean padres de la patria.

Así prevenidos, dejarán algunos de colarse por los espejos ó de quitarse el sombrero ante los porteros suponiendo que son encumbradísimos cortesanos.

Estas cosas se han visto ya en aquella casa.

A propósito de las comisiones que van dando que hablar más que Barbarroja en los mares, dice *El Cronista*:

«Dicen que el ministro de la Gobernación, contra quien más directa y más apretadamente han establecido el cerco los izquierdistas forasteros, revuelve en su mente y madura á estas horas el proyecto de un golpe de audacia que podría dejarle á salvo de los anteriores compromisos y de las presentes exigencias.

Ignoramos qué será lo que ha ideado el Sr. Moret, aunque dicen los que pretenden plaza de perspicaces y avisados que el propósito del ministro de la Gobernación no es otro si no el de declarar disueltos los comités y hasta licenciado el partido de la izquierda.

Porque lo que sobra, hoy por hoy, al señor Moret es gente, número tropa, bagajes, é implemента.»

No lo entendemos.

Hace un año no había más zurdos en toda la nación española que dos docenas de sietemesinos, los cuales constituían el casino establecido por el Sr. Moret, y hoy le sobra á este número, tropa, bagajes é implemента.

Si por sobra debe entenderse que *todo eso* le estorba, estamos de acuerdo, porque los sietemesinos lo mismo en la política, que en sociedad, rara vez sirven más que de estorbo.

Pero si por sobra se entiende exceso, superabundancia, ande con cuidado el señor Moret, no le suceda lo que aquel portugués arruinado que al llegar al Brasil con objeto de hacer fortuna, vió un duro en mitad de una calle, y dando un puntapié á la moneda exclamó:

—¡Valiente cosa! ¡fuera de ahí! no me bajo yo á coger un duro; y no volvió á ver otro ni en la calle ni en parte alguna.

Lo mismo puede sucederle al Sr. Moret con sus gentes.

A fuerza de despreciarlas se puede quedar sin un amigo.

La *Gaceta Universal*, empieza á meterse en lo que debe y no debe hacer la corona:

«Si la corona—dice—en el ejército perfecto de su prerogativa, puede prescindir del

parlamento para cambiar ó alterar la marcha de la política no es menos cierto que las exclusiones parlamentarias no deben exagerarse por ser estas exageraciones propensas de suyo al nacimiento de gobiernos personales, faltos de arraigo privados de intereses, y por tanto precursores ciertos de una política de disgregación, que destruye en corto espacio el esfuerzo de los partidos, tras largo tiempo de laboriosa constancia.

Y por si esto parece poco, oigamos al mismo periódico extenderse en teorías constitucionales.

«Los parlamentos—dice continuando su lección el órgano centralista—tienen necesidad de consideración y de respeto, si no se quiere que su gran representación política quede como figura decorativa en un hábil juego que tiene por objeto su eliminación.

Como poderosas y atendibles circunstancias influyeron en que el partido liberal llegase al gobierno por obra de la prerogativa régia, no encontramos como conveniente el régimen constitucional, el ejercicio continuo de esa prerogativa, que haría por resultado la adulteración de la pureza del régimen y la reata de una serie de gobiernos que, en vez de vivir alimentados y nutridos por la sávia de la opinión, lo serían solo por la munificencia régia.»

¡Que amor al sistema ó á la *sistema*, como decía un querido amigo nuestro.

Pero es el caso que hasta ahora que se encuentran caídos, no se les había ocurrido á fusionistas ni centralistas abrir escuela de procedimientos constitucionales.

Por igual modo que han sido llamados al poder los zurdos, fueron á las cseras del gobierno los fusionistas, y jamás se les ocurrió á estos hablar del peligro que pudiera llevar consigo la *munificencia régia*.

Solo ahora que se ven caídos, opinan que la cuerda puede romperse de tanto tirar.

¡Como aguja el ingenio la desgracia!

Escribe *La Epoca*:

—«No es nuevo en España, por desgracia que los partidos se formen de repente como las nubes en las sierras, en las altas cimas del gobierno; más pocas veces ó ninguna, vimos un hecho de esa clase tan desnudo de antecedentes y tan sin raíz en los sucesos y en el país como el que hoy presenciamos.»

Todo eso puede contárselo *La Epoca* á quien le interese saberlo: á mí me tiene sin cuidado.

Por lo demás debe saber el periódico de las marrullerías, que la izquierda ha subido al gobierno como todos los demás partidos; porque sí.

Porque en una época de absurdos y mentiras solo lo absurdo y lo mentiroso tienen vida en el gobierno.

La verdadera vida, la vida llena de calor y de aspiraciones nobles, no hay que buscarla en los caminos del presupuesto sino en el de las privaciones, en el de la amargura.

Que es la calle que recorre el país hace medio siglo.

No conocemos nada más hinchado y vano que los demócratas que ahora se estilan.

Hablando *El Imparcial* de la alegría producida en Marbella por el llamamiento al peder del actual ministro de la Guerra, dice entre otras cosas:

«En la casa donde hoy habita la familia del señor Domínguez Artola nació el señor Lopez Domínguez, en el mismo gabinete que el rey D. Felipe IV, al pernoctar en Marbella, acompañado por el duque de Medina Sidonia y otros personajes de su corte, de paso para Málaga, á la inauguración de las obras del muelle que hoy se llama Viejo.»

Y pregunto ahora.

Qué le impartará al país que el señor Lopez Domínguez naciera en una habitación ocupada por Felipe IV, hace dos siglos y cinco años?

¿Querrán decirnos con esto que el sobrino de su tío puede presentar por este hecho pruebas bastantes de su amor á la monarquía?

Pero para esto sería necesario probar en primer lugar, que el señor Lopez Domínguez eligió aquel sitio antes de nacer y que antes también de salir del vientre materno tenía formada la opinión política.

Y aún así no nos convencerían, porque en frente de este ejemplo de amor *non nato* presentaríamos nosotros el de príncipes que han nacido en cámaras reales y han sido traidores á la monarquía.

¡Qué empeño el de estos demócratas en querer nacer, vivir y morir cerca de los reyes!

Ya lo dijo Martos en cierta ocasión para caer, por último, en el defecto que censuraba.

No hay nada más soberbio que un plebeyo endiosado.

Con sorpresa leemos en *El Porvenir*:

«Tenemos entendido que los desertores del ejército español que en gran número pasan la frontera francesa, no serán considerados en la vecina República como emigrados, ni por lo tanto tendrán derecho al socorro que á estos últimos se concede.»

Pero ¿qué pasa en el ejército?

¿Será cierto que desertores en gran número pasan la frontera francesa?

Y si lo es, ¿á qué causas obedece esta deserción?

Por lo demás el aviso de *El Porvenir*, no deja de tener algo de caritativo.

Y cuando él lo dá, prueba es de que sabe que ha de ser leído.

Misterios son estos que no queremos aclarar,

El tiempo lo dirá todo.

TELEGRAMAS.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR).

Madrid 21 (8, 2) noche.—Los ministros guardan reserva acerca del Consejo que han celebrado esta tarde presidido por Posada Herrera.

Dícese han quedado acordados los nombramientos del marqués de Perijá para Alcalde de Madrid y de Guignior para Subsecretario del Ministerio de Ultramar.

Becerra se ha negado resueltamente á aceptar el nombramiento de Alcalde.

Madrid 21 (12, 15) noche.—Ha declarado el ministro de la Guerra que el gobierno está satisfecho de la conducta de los oficiales del disuelto depósito de Cuenca, habiéndoles autorizado por tanto, para que cada uno elija el punto de residencia que quiera en clase de reemplazo.

Y se rasgaron las nubes de oro dando paso á cuatro hermosísimos ángeles coronados de luz, con alas sùtiles y transparentes, cuyo suave batir esparcía aromas y los aires inflaba.

Con sus tiernas manecitas iban tomando las místicas flores entretrejiendo con ellas la simbólica guirnalda que debían ofrecer á su excelsa Reina.

Cuando hubieron terminado su preciosa obra, que brillaba entre las sombras del espacio como imperial corona de rubíes, perlas y zafiros, preparáronse á remontar el vuelo con ella; mas antes volvieron á la tierra sus celestiales ojos, fijándose en mí, que extática y en beatitud dichosa los contemplaba; llevaron sus manecitas á la boca y me enviaron un beso.

¡Eran mis hijos!

¡Ah! era su gloria, su ventura inmensa, su belleza esplendorosa la que yo lloraba, Oh ¿acaso sería que echaba de menos para ellos las luchas, las tentaciones, las enfermedades y miserias de esta triste vida?

¡Loca de mí! ¿que hubiera podido yo darme? ¡Amor inmenso, si, pero impotente sin duda para arrancar todas las espinas, todas las amarguras de que se habían de ver inundados sus caminos en este destierro de prueba y peregrinación dolorosa!

Al día siguiente salía del pueblo y regresaba á mi hogar: estaba curada; tenía ya fuerzas para proseguir y sostener la batalla de la vida, y caminar abrazada á mi cruz, por la mas ó menos espinosa vía que Dios me señalara.

Yo, débil y mísera criatura, llevaba sobre mi corazón un milagroso talisman que me encaminaba y sostenía; y el talisman decía estas solas palabras:

«Señor, hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo.»

Aurora Lista de Milbart.

AUDIENCIA.

El Excmo. Sr. D. Cándido Nocedal contra D. Antonio Juan de Vildósola, por injurias.

Fallamos que debemos condenar y condenamos al procesado D. Antonio Juan de Vildósola y Mier como autor del delito de injurias graves inferidas por escrito y con publicidad al excelentísimo señor D. Cándido Nocedal, sin circunstancias atenuantes ni agravantes en la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro á veintidós kilómetros cuan lo menos de esta corte, en la multa de 500 pesetas y al pago de todas las costas; debiendo sufrir por la multa, en caso de insolvencia, la pena de destierro correspondiente á razon de un día por cada cinco pesetas, y mandamos que se inserte esta sentencia en el periódico *La Fe* dentro del término de quince días, á contar del en que cause ejecutoria.—Fecha 19.

Notificada el 20 de Octubre de 1883.

Quédale al Sr. Vildósola el remedio extraordinario de interponer recurso de casación; para lo cual haría, en su caso, el depósito que la ley exige, que perdería, con mas un aumento de las costas procesales.

(*El Siglo Futuro*.)

— 386 —
morir alegremente. El elocuentísimo Obispo de Orleans, en la sublime oración fúnebre pronunciada por los héroes de Castelfidardo, recuerda con la mayor admiración los nobles y excelentes sentimientos cristianos que Pablo de Percevaux desde el lecho del dolor escribía á su madre. Leyéndolos, como salen de la sencillez de aquel corazón enamorado de Dios, os parecerá oír á San Luis Gonzaga cuando jugando en una quinta con sus compañeros, uno le dijo:—*Y bien hermano Luis, vos jugáis! Y si supieseis que en este momento habéis de morir, ¿qué haríais?*—Continuaría en jugar, respondió Luis, porque jugando por obediencia, sé que hago la voluntad de Dios.—Pablo, peleando en defensa de la Santa Sede, decía que había hecho su deber y moría contento.

También el bravo conde Arturo

VUESTRA RECOMPENSA Y LA MIA.

Aquel puñado de valientes dió cima á una empresa tan elevada, que el pontificado no podía recibir victoria mas noble y gloriosa que aquella derrota; y los vencedores con la victoria quedaron tan ignominiosamente confundidos y vituperados, que quisieron borrar la historia, que con su perfidia eternizará su vergüenza (*).

FIN DEL SEGUNDO TOMO.

(*) Las relaciones de este capítulo son sacadas de cartas particulares, de los cuadernos de *Précis Historiques* de Bruselas, de los periódicos *el Monde*, *l'Universel*, *le Journal de Rennes*, *l'Union*, *l'Esperance de Nantes*, etc., etc.

— 387 —

de Chalus chanceaba con su tía escribiéndole desde el hospital. «Vos ya sabéis, le dice, el resultado de la batalla de Castelfidardo. En la carga á la bayoneta para apoderarnos de una caserona en donde estaban atrincherados los piemonteses, una bala me rompió el muslo y otras dos me entraron en el cuerpo. Me aseguran que curaré, pero será una larga filatería, y yo me tendré por dichoso de ir cojeando toda la vida. Tanto mejor, cara tía, así jugaremos más á menudo al chaqueté.»

¡Oh! dígame ahora, que la buena conciencia es un grano de anís! Es el pan de los fuertes, que refuerza y anima más y más los espíritus generosos, y les comunica aquel ardor y santo atrevimiento para ponerse á los riesgos y arrostrar la muerte como vemos en los zuavos de Castelfidardo.

BOLSIN.

4 por 100 interior.	
Al contado.....	00'00
Fin de mes.....	59'70
Amortizable.....	73'60
Operaciones.	

Cambios.

Londres, á 90 dias fecha.....	47'10
Paris, 4 dias vista.....	4'92

Madrid 25 (8,30 mañana).—El Consejo de Sanidad se reunió anoche acordando que se cierren las escuelas y se establezcan hospitales especiales de variolosos en varios pueblos de distintas provincias en que existe la viruela, declarando epidémica esta enfermedad.

Se ha descubierto en la calle de Malasaña otro centro de falsificadores, habiendoseles ocupado entre otros documentos falsos, nombramientos de jefes carlistas y letras contra Inglaterra y Francia por 2.500.000 francos suscritos con la firma de D. Carlos, perfectamente falsificadas. Parece estaba en combinacion con la otra casa descubierta en la calle de Valverde.

El Corresponsal.

Paris 23.—Despues de una breve sesion sin incidente notable en ambas Cámaras, se levanta hasta el jueves.

El ministro Mr. Raynal depositó en la mesa del Senado los convenios con las compañías de ferro-carriles, y el de Hacienda, Monseñor Tirard, en la de la Cámara de diputados, el proyecto de presupuesto rectificativo. La Cámara decidió reanudar el jueves la discusion de la ley municipal.

Mr. Gatineau, presidente del grupo de la izquierda radical, someterá mañana á la aprobacion de sus correligionarios una proposicion de expulsion de los príncipes de Orleans.

El lenguaje de los diputados en los pasillos de la Cámara, indica que no quieren provocar la crisis ministerial.

La comision de presupuestos ha oido al ministro de Hacienda, Mr. Tirard, el cual ha declarado que jamás aceptará la reduccion de la amortizacion.

Despues de la parida del ministro, Monseñor Rouvier, individuo de la comision, sostiene el sistema de reduccion de amortizacion para equilibrar el presupuesto.

La comision aprueba el sistema por 16 votos contra 10.

Paris 24.—Ha producido cierta sensacion la derrota que sufrió ayer el ministro de Hacienda en el seno de la comision de presupuestos resultando 10 votos favorables al ministro y 16 contrarios.

Es de advertir que en la reunion anterior, la comision habia aprobado por unanimidad la proposicion de Mr. Rouvier, que tenia por objeto tomar por base de las evaluaciones del presupuesto, el producto de los impuestos durante los nueve primeros meses del corriente año y los tres últimos del anterior, mientras que el ministro de Hacienda hacia un calculo sobre los ingresos de 63 millones más de francos.

A este sistema de exagerar los ingresos se opuso la comision en masa, nombrando presidente al mismo Mr. Rouvier, que tan duramente habia combatido al ministro.

La derrota que ha sufrido éste en la cuestion de amortizacion, es, pues, el espacio de pocas horas.

En vista de esto, y á pesar de que muchos diputados de la mayoría hacen grandes esfuerzos para evitar una crisis ministerial, se considera era muy próxima, si no tal, á lo menos parcial.

Paris 23.—En el libro encarnado que habia distribuido hoy á la cámara de diputados, se dice que la situacion actual de los franceses en el Tonkin ha mejorado, se añade que las negociaciones de Francia con la China no han dado un resultado satisfactorio, á causa de las crecientes exigencias de la China, pidiendo que los franceses abandonen el Tonkin y que las nuevas fronteras lleguen solamente á orillas del Colorado.

Se dice tambien en el Libro Encarnado, que la llegada de los refuerzos completará pronto la pacificacion del Tonkin, y que llegará al gobierno de la china á darse una paz más exacta de su verdadera situacion.

Lisboa 23.—El *Diario Popular* (periódico de la oposicion) dice hoy que no han llegado los periódicos portugueses los que inculcaron las inexactitudes publicadas por los diarios extranjeros sobre lo de Coura. La realidad del alboroto de Coura no tuvo importancia.

Noticias

Por la sociedad Crédito General de Ferro-carriles ha sido dirigida una exposicion de las diputaciones y ayuntamientos de San-

tander, Vizcaya y Guipúzcoa, en la que les participa haber presentado la aprobacion del ministerio de Fomento los estudios del ferro-carril de la costa Canábrica, suponiendo que dichas corporaciones prestarán su apoyo á tan útil empresa.

Se han empezado á reparar los desperfectos que sufrió la casa número 20 de la calle de la Compañía, á consecuencia del último incendio.

Lo apacible de la tarde de ayer, hizo que acudiera gran número de personas á los paseos de la Concepcion y Alameda Segunda.

En el presidio de Santoña se hallan extinguiendo condena 625 confinados.

El vapor-correo de la compañía trasatlántica *Alfonso XII* que salió de la Habana el día 5 del actual llegó anteayer á Cadiz sin novedad.

Ha pasado á informe de la junta de Obras del Puerto, el proyecto para construir un dique de hierro flotante, en esta bahía.

Por la sala segunda de justicia de esta audiencia de lo criminal se ha dictado sentencia, condenando á Valentina Manzanar's Puerta, por delito de robo, á dos años, cuatro meses y un día de prision correccional y accesorias correspondientes.

Hemos oido decir de público que ha sido robada la aduana de la villa de Castro-Urdiales. Como confirmacion de esta noticia, sabemos que han salido para dicho punto, dos delegados de la administracion de esta ciudad con el fin de enterarse de todos sus pormenores.

Como habiamos anunciado, ayer continuó la vista de la causa contra Juan Clímaco, si bien limitada ésta al exámen de testigos.

El interés que ha despertado esta causa ha sido el motivo de que la concurrencia fuera numerosa.

La guardia civil de Santillana ha detenido á un sugeto á quien le encontró un revolver cargado y una escopeta, que se supone haya sido robado á un vecino del Puente de San Miguel.

El guarda municipal número 13 ha puesto en conocimiento de la alcaldía que un sujeto le amenazó el día pasado á consecuencia, segun parece, de haber dado dicho guardia una parte de una persona pariente del individuo en cuestion.

Tampoco hoy hemos tenido el gusto de ver en nuestra redaccion *El Sig'o Futuro* ¿Cuál será la urraca que se encarga de guardarlo entre sus uñas?

La empresa del teatro colocó en el día de ayer en las esquinas un cartel en el que anunciaba la suspension de la obra que debia representarse anoche.

En el mismo cartel se anuncia que el día 27 se dará la primera representacion de la zarzuela titulada «La Tempestad»

En virtud de exhorto del juez de instruccion de Castro-Urdiales, á de esta capital, ha sido arrestado y conducido á la cárcel pública un vendedor ambulante de naranjas conocido con el nombre de Pepe, el cual se dedicaba á este tráfico en dicha villa.

La detencion de este sugeto fué llevada á cabo ayer tarde por el guardia municipal número 23 y el jefe de la guardia municipal don Antonio Saez.

Segun cartas que hemos recibido, ha tomado mayor incremento en Estremadura la epidemia Variolosa, siendo ineficaces cuantos medios se han adoptado para combatir esta enfermedad.

Hace tiempo participamos que las autoridades del Valle y Vera habian ordenado prohibir la entrada en aquellos pueblos á los vecinos de las poblaciones infestadas y en especial de Plasencia; hoy llamamos de nuevo la atencion para que se tomen las debidas precauciones al recibir mercancías de aquella comarca, pues de temer es que sin ellas la epidemia se generaliza en toda España.

Dice un periódico: «Las relaciones del ministerio de Hacienda con el Banco de España parece que dejan algo que desear, tanto en la cuestion de recaudacion como en la de atrasos.

Segun nuestras noticias, esto dará lugar á alguna gestion cerca del gobernador de dicho establecimiento, Sr. Romero Ortiz.»

Telegramas oficiales anuncian que el cólera ha reaparecido en Alejandría.

De Ferrol ha salido para Cádiz á incorporarse á la escuadra la fragata *Lealtad*.

Las Noticias, de Málaga, da cuenta en los siguientes términos de un crimen cometido en Velez:

«Parece ser, dice, que á las ocho de la noche del sábado último, pasaba el sargento de la guardia civil del puesto de Velez, por una de las calles de aquella ciudad, y á lo que se cree, hubo de sospechar que en determinada casa ocurría algo extraordinario, pues que penetró en ella, registrando todas sus dependencias.

Ya salía sin haber encontrado nada notable, cuando al atravesar el zaguán le acometieron dos hombres armados cada uno con un puñal y le hirieron en la espalda y en el pecho. Segun declaracion facultativa, la primera de las dos heridas es grave y mortal la segunda.

Las declaraciones del herido hacen sospechar que los criminales sean el *Bizzo del Borge y Melgares*

Han salido para Velez un oficial de la guardia civil y alguna fuerza, estando ejerciéndose á estas horas tan activa persecucion, que se cree no tardarán los criminales en caer en poder de la justicia.»

El asunto de carácter económico de Ultramar, que dicen varios periódicos ocupó ayer la atencion de los ministros, es que el general Castillo pide algunos recursos para atender á las necesidades de aquel presupuesto.

Los diarios de Cádiz dicen que el sábado recorrió las calles de aquella poblacion una familia de esquimales con sus trajes de piel de foca. Llevan en su compañía dos ciervos pequeños, y segun parece, se encuentran en Cádiz de paso para Lisboa.

Una mujer que iba de Antequera á Málaga en el tren de la mañana del domingo último, se asomó á la portezuela del wagon al pasar por el tunel inmediato á Gobantes y sin poder remediarlo se cayó al suelo, siguiendo el tren su marcha.

Por fortuna y puede decirse que casi milagrosamente, la viajera solo se inflirió ligeras lesiones, pero su espanto era grande ante el temor de que pasase otro tren y pudiese arrollarla.

En esta situacion, y sin aventurarse á salir de aquel tenebroso sitio, estuvo mucho rato dando grandes voces para pedir auxilio, hasta que acertó á cruzar por aquellas inmediaciones una pareja de la Guardia civil que oyendo los lamentos de aquella desdichada se apresuró á entrar en el túnel y la sacó en brazos.

Los nihilistas han dirigido al czar de Rusia la siguiente proclama.

«El comité revolucionario ruso ha acordado por unanimidad, pronunciar la sentencia de muerte contra Alejandro III. El plazo que habiamos fijado debia ser perfectamente conocido del czar, por haberlo publicado nuestro órgano la *Nozdnalia Volia* (la voluntad del pueblo.) El término ha espirado, sin que el gobierno haya dado un solo paso para librar de la miseria y sufrimiento al pueblo. A pesar de cuantas precauciones se tomen, abrigamos la firme conviccion de que serán ejecutados nuestros proyectos»

Acaba de establecerse un tren directo que va en setenta y seis horas de Paris á Constantinopla.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 24.

ÚLTIMOS PRECIOS.

4 por 100 interior perpétuo.....	59-60
Idem exterior.....	58-40
2 por 100 interior.....	»
Idem exterior.....	»
4 por 100 amortizable.....	73-60
Cédulas hipotecarias, 6 por 100....	»
Cédulas hipotecarias, 5 por 100....	»
Ferro-carriles.....	»
Banco de España.....	277-00

BOLSA DE MADRID.

Día 25.

Deuda al 4 por 100.....	59'40
Amortizable.....	73'20
Billetes hipotecarios de Cuba....	92'70

Movimiento de buques

ENTRADOS.

Vapor Calderon, 336 ts., c. Antonena, de Liverpool, con 22 atados palas y 3 cajas tarjetas á don M. Cabrero; 5 cajas lacre y plumas á don E. L. Herrero; 4 cajas papel á don Francisco Larrañaga; 20 cajas tocino á los señores Capa y Moral; 70 cajas tocino á la órden; 4 cajas ferreteria y 1 caja tejidos

á don C. Sepúlveda; 34 bultos camas á don Ricardo Lecuna; 3 id. id. á don M. Mata, 21 cajas máquinas á don Ramon Gomez.

Vapor Paz, 150 ts., c. Ibarra, de Corcubion con 100 barriles sardinas á D. E. Gonzalez; 137 id. id. á los Sres. Peña y Almiñaque; 6 fardos suela á los Sres. Echegaray y compañía.

DESPACHADOS.

Quechemarin Nuestra Señora del Carmen, 36 ts., c. García para, Santoña con 35 tablas, 4 pipas aceite, 1 caja azúcar, 50 cajas petróleo, y 7460 kilógs. sal.

Patache Boal, 37 ts., c. Casariego, para Bilbao con 175 barras hierro.

Vapor Vizcaino-Montañés, 186 ts., c. Zaragoza para Bilbao con 88 sacos harinilla; 6 sacos cacao; 10 barriles y 4 cajas achicoria; 10 cajas sebo; 120 cajas tabaco; 100 cajas jabon y 10 sacos azúcar.

Vapor Fernandez Sanz, 118 ts., c. Uresberrueta, para San Sebastian con 10 cajas almidon, 81 cajas jabon y otros efectos para varios.

TALLERES Y ALMACENES DE MARMOLES DE TODAS CLASES

DE ANTONIO CARRETERO

Primera Alameda, número 28. SANTANDER.

En este establecimiento, surtido en primera escala, se construyen cuantos trabajos se originen en el ramo de marmolería á precios no conocidos hasta hoy. Pedid precios antes de comprar mármoles.

HIGUERA Y BLANCHARD

antiguos socios de la casa VIUDA DE PAZ Y COMPAÑIA.

Blanca, 47.

Géneros del reino y extranjeros. Novedades.

Especialidad en ropas blancas finas para señora.

Equipos para novias y trajes para niñas.

Camisería, corbatería y géneros de punto de todas clases y precios. Abanicos, libros de misa, sombrillas bordados y encajes.

Alfombras, tapicería, mantas y lencería.

PEDRO BLOT

POR PAUL FEVAL.

Se halla de venta al precio de ocho reales en la Librería de San José—Arenal—20 Madrid.

DEPÓSITO PARA AGUA

Se vende uno de hierro de cabida de 40 000 litros, se dará muy arreglado. Darán razon en la fábrica de bebidas gaseosas «La Deliciosa» Primera Alameda 9.

Afectos y consideraciones devotas y eficaces.

Añadidas á los ejercicios de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesus, por el P. Francisco de Salazar, de la misma Compañía.

Se halla de venta en la librería del Puente, núm. 16, al precio de 3 rs. ejemplar.

PARA EL DIA DE LOS SANTOS CORONAS FUNEBRES

DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS. Establecimiento de Doña Tomasa Clombier, Puerta la Sierra, número 3, principal.

¿QUÉ SON LOS JESUITAS?

Libro de oro que conviene conocer a los católicos.

Se halla de venta en la Librería del Puente, núm. 16, al precio de 4 reales ejemplar.

BIBLIOTECA LIGER

PARA EL USO DE TODO EL MUNDO

por FELIX SARDÁ Y SALVANY.

La coleccion, que consta de 100 opúsculos, se halla de venta en la librería del Puente, número 16, al precio de 20 reales.

SANTANDER

Imprenta Católica, Puente, núm. 18.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANÍA TRASATLANTICA ANTES A. LOPEZ Y COMPANÍA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.

SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los días	5 y 25	DE CADA MES
	Málaga	7 y 27	
	Cádiz	10 y 30	
	Santander	20	
	Coruña	21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman pasaje y carga a flete corrido para los siguientes puntos:

- LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, y Ponce.
- LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.
- AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
- NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
- SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas a familias.—Precios convencionales por apesentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

CIUDAD CONDAL

es el destinado á salir de este puerto el día 20 de Noviembre

Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPANÍA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

Salen de Santander, el día 4 de cada mes.—De Cádiz, el 10 y de Barcelona el 17, y hacen escalas en Port-Saïd, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.

El vapor

ISLA DE LUZON

saldrá de este puerto el día 4 de Noviembre próximo.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido construidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.

En Barcelona señores Ripol y Compañía.

En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

OBRAS DEL LICENCIADO

D. SANTIAGO JOSE GARCÍA MAZO,
MAGISTRAL QUE FUÉ DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL
(hoy metropolitana) de Valladolid

Conocidas son y leídas con avidez cada día más creciente por todo el orbe católico las obras de este virtuosísimo cuanto ilustrado Sacerdote, gloria de la nación Española; esto ha hecho que algunos editores extranjeros las hayan reproducido y circulen entre el público español ediciones furtivas é incorrectas, que denuncian y denunciarán siempre los herejeros del autor, propietarios, á Dios gracias, de un tesoro envidiable y envidiado, advirtiéndolo que solo son legítimos los ejemplares que lleven el sello de D. Juan de la Cuesta y el pie de imprenta de la misma casa, de la que es sucesor hoy el establecimiento tipográfico y librería católica de la Viuda de Cuesta é Hijos, en Valladolid, calle de Cantarranas, número 40.

Los precios de las citadas obras, que se hallan de venta en Santander en la administración de LA VERDAD, Puente, 16, son los siguientes:

CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA EXPLICADO, 8 reales en tela con planchas.

El mismo, en edición mayor, letra gruesa, 14 reales.

HISTORIA PARA LEER EL CRISTIANO DESDE LA NIÑEZ HASTA LA VEJEZ, ó SEA COMPENDIO DE LA HISTORIA DE LA RELIGION, (5 tomos), 45 reales en pasta española.

SERMONES predicados por el autor, precedidos de un preámbulo de Apuntes de Retórica, 16 reales en pasta española.

DIARIO DE LA PIEDAD ó Breve Reglamento espiritual dirigido á un alma deseosa de su salvación, mediocre en cartulina.

También se hallan de venta en esta librería la Biografía del ilustre Sr. Mazo, que escribió D. Domingo Diaz de Robles, al precio de 4 reales en rústica y 6 en mediapasta.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

COARRREOS.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto hasta Torrelavega á las 7'40 mañana y llega á aquella estación á las 9'25 id.

Tren-correo á las 11'05 mañana: llega á Madrid á las 7'35 de la mañana siguiente.

Tren mixto hasta Bárcena, á las 3'20 tarde y llega á aquella estación á las 7'40 noche.

El de Bilbao saldrá á la 1'45de la tarde y entrará en la administración á las 10'20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aquí el 20 de cada mes y entrará los días 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el día 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacífico, saldrá el día 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 mañana y de la 4 á 6 de la tarde

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certificados.

Certificados.—Para el correo general de 8 á 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general é interior: los de esta capital, á las 9'20 de la mañana; el de esta administración á las 10'15 idem, y el de la estación del ferrocarril á las 10'55 id.

LLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto de Bárcena, sale de aquel punto á las 6'45 mañana y llega á Santander á las 10'06 de id.

Tren-correo sale de Madrid á las 7'30 noche y llega á Santander á las 3'12 tarde.

Tren mixto de Torrelavega, sale á las 5'20 tarde y llega á Santander á las 7'05 noche.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á la 1 de la tarde; el de esta administración, á la 1'35 idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 2 de la tarde; el de esta administración, á las 2'30 y el de la estación del ferrocarril á las 3'10 idem.

Recepción de papel del Estado y valores declarados, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1'15 á 2'15 tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 á 1'15 de la tarde. Reclamaciones é incidencias de certificados, de 11 á 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea á razón de 40 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos é impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

SERVICIO DE BAHÍA.—La Corconera.

Astillero á Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.

Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.

Cespedon á Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

Santander al Cespedon.—A las 8-45 y 3-30.

Santander Peireña y Puntal.—A las 7, 8-30 y 2, 3-30.

Puntal y Peireña á Santander.—A las 7-45, 9-15, 12-15 y 2-45, 4-15.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los días un coche á las 6 1/2 de la mañana de la administración del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde.

alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

Y para todos los puntos de la costa, hasta Bilbao, coche diario, á las 3 de la tarde, de la administración del Sr. Catalan.

La empresa de coches LA VERDAD tiene combinación en Guarnizo para Villacarriedo y Selaya á las horas de llegada de los trenes del Norte

EL NIÑO AMANTE

DE LA

VIRGEN

DEVOCIONARIO COMPUESTO PARA LOS NIÑOS

POR

EL P. MANUEL LASALETÁ.

de la Compañía de Jesus.

Es el devocionario más económico de cuantos se han impreso y sumamente provechoso para los niños. Contiene el ejercicio cotidiano, la santa misa, el modo de confesar y comulgar con fruto, varias oraciones, reglas para la congregación de la Virgen, algunos ejemplos en gran manera útiles, y cánticos.

Tercera edición hecha en el presente año. Consta de 112 páginas. Se vende en la Librería Católica, Puente 16, á los precios siguientes:

En cartulina con elegante cubierta, 25 céntimos de peseta uno y 74 rs. el ciento.

Con canto dorado, 40 céntimos uno y 17 reales docena.

Se remiten por el correo, franco de porte, previo el importe de los mismos, sin responsabilidad del extravío, y el que quiera más seguridad, enviará el coste del certificado.

DIAS CON LOS PROTESTANTES.

COLECCION

DE FOLLETITOS, PROPIOS PARA LA PROPAGANDA

ANTI-PROTESTANTE

CON EPISODIOS ACACIDOS A LOS MISMOS.

POR

RAMON BON RODRIGUEZ.

DIA I.

¿QUÉ SON LOS PROTESTANTES?

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

10 céntimos.

EL MONGE DEL MONASTERIO DE YUSTE.

(ÚLTIMOS MOMENTOS DEL EMPERADOR CARLOS V)

LEYENDA TRADICIONAL DEL SIGLO XVI

POR

DON LEANDRO HERRERO.

(SEGUNDA EDICION)

Un volumen de 442 páginas, esmeradamente impreso. Su precio en toda la Península **Una peseta y cincuenta céntimos**, franco de porte.

Se expende en las principales librerías y en la administración de *El Siglo Futuro*, calle de Saon Marcos, núm. 26, principal, Madrid, á donde pueden dirigirse los pedidos acompañados de su valor.